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Želimo se povezovati
Posvet slovenskih društev v Nemčiji

povabili slovensko veleposlaništvo v 

Nemčiji, slovenske konzularne pred-

stavnike na Bavarskem in v Baden-

Württenbergu, predstavnike Urada 

Vlade Republike Slovenije za Slovence 

v zamejstvu in po svetu, slušatelji so se 

lahko izobraževali o zdravstvenem in 

pokojninskem sistemu, predstavljene 

so bile dejavnosti slovenskega pred-

stavništva Javne agencije RS za pod-

jetništvo in tuje investicije, Slovenske 

turistične organizacije, Javnega skla-

da RS za kulturne dejavnosti, učiteljev 

slovenskega jezika v Nemčiji, združe-

nja Slovenska izseljenska matica, mla-

di pa so predstavili svoj pogled na slo-

venstvo iz perspektive skupnosti v 

Argentini, sodobnega EU-izseljenstva 

in Slovencev iz matične domovine.

Pomemben pečat daje posvetu ve-

liko število mladih udeležencev, ki 

poskrbijo, da harmonika in veselo 

razpoloženje ob slovenski pesmi in 

plesu ne utihneta.  »Super je, ko vidiš 

stare prijatelje, ki so prišli z istim na-

Od petka, 16., do nedelje, 
18. aprila, je bil v Dachauu 
15. posvet slovenskih društev, 
katoliških misij, učiteljev, 
socialnih delavcev, članov 
folklornih skupin in pevskih 
zborov v Nemčiji.

To je vsakoletni osrednji dogodek 

slovenske skupnosti v Nemčiji. Prek 

sto udeležencev je v različnih delav-

nicah in na predavanjih krepilo svo-

je slovenstvo. Organizator letošnjega 

posveta je bilo Slovensko kulturno 

društvo Lipa München, ki je udele-

žence sprejelo v prijetnem mladin-

skem domu v mestecu Dachau, si-

cer najbolj znanem po koncentra-

cijskem taborišču iz druge svetovne 

vojne, v katerem je umrlo tudi ogro-

mno Slovencev.  A obisk taborišča je 

moral počakati do nedelje, saj je bil 

program posveta zgoščen in nadvse 

zanimiv. V delavnicah folklore (men-

tor Vasja Samec), petja (Ivan Flor-

janc), retorike in vodenja sestankov 

(Irena Polak Fistravec), dramske igre 

(Tone Partljič) in igranja harmonike 

(Matej Banovšek) so se udeleženci 

pripravljali na kulturno prireditev, 

ki je bila v soboto zvečer. Pod reži-

sersko roko Toneta Partljiča so upri-

zorili svojevrstno različico Veronike 

Deseniške, šolsko prigodo Pike No-

gavičke, se smejali nerodnostim, ki 

se dogajajo na prireditvah njihovih 

društev, in karikirali osebnosti iz slo-

venske politike. Večer je popestrilo 

skoraj trideset folkloristov in pevski 

zbor udeležencev posveta. 

V soboto in nedeljo so bila tudi 

predavanja o najrazličnejših temah, 

aktualnih za člane skupnosti v izse-

ljenstvu. Organizatorji so k besedi 

Digitalni pričevalci 
krščanstva

PISMO IZ GORICE  piše: JURIJ PALJK

Minulo soboto, 
24. aprila, se je v 
Vatikanu s sve-
čanim spreje-
mom pri svetem 
očetu Benediktu 
XVI. sklenil izje-
mno dobro obi-
skani kongres, ki ga je priredila 
Italijanska škofovska konferen-
ca, da so se odgovorni uredniki 
katoliških medijev, tako tedni-
kov kot elektronskih medijev, so-
očili s predstavniki najsodobnej-
ših medijev na svetovnem spletu. 

»Digitalni pričevalci – Obra-
zi in jeziki v obdobju prepleta-
nja medijev (crossmedia)« je bil 
zgovoren naslov kongresa, ki 
ga je želel vrh Cerkve v Italiji, 
za ta kongres pa se je zavzel 
sam papež Benedikt XVI., za ka-
terega seveda ne moremo reči, 
da je pri svojih častitljivih letih 
izvedenec svetovnega spleta, a 
je obenem tudi vsem znano, da 
sveti oče dnevno sam uporablja 
elektronsko pošto. Predvsem pa 
se sveti oče zaveda pomembno-
sti krščanskih pričevalcev na 
svetovnem spletu, posebno še 
na socialnih omrežjih, saj »je 
današnji čas zaznamovan z iz-
jemno širitvijo meja javnega 
obveščanja in priče smo tudi 
doslej še nikdar videnemu 
zmanjševanju razlik med raz-
ličnimi mediji in neslutenim 
možnostim medsebojnega sode-
lovanja med njimi.« 

Te besede je sveti oče povedal 
deset tisoč zbranim delavcem 
javnega obveščanja Cerkve v 
Italiji na zaključnem srečanju 
v veliki dvorani Pavla VI. v Va-
tikanu, ko je sklenil tridnevni 
kongres, ki se ga nas je udeleži-
lo več kot tisoč predstavnikov 
krščanskih medijev iz vse Itali-
je. Na sklepno srečanje s svetim 
očetom so prišli avtobusi sode-
lavcev verskih medijev iz vse 
Italije. Sveti oče je seveda v svo-
jem nagovoru navzoče tudi 
opozoril, da digitalni svet raz-
dvaja ljudi, predvsem na tiste, 
ki imamo dostop do spleta, in 
na druge, ki tega dostopa nima-
jo, a je obenem tudi povedal, da 
je splet zares narejen za spod-
bujanje enakopravnosti. Kri-
stjani moramo imeti v digital-
nem svetu svojo besedo, mora-
mo torej biti pričevalci Kristu-
sovega veselega oznanila. 

Čeprav je sveti oče opozoril 
na nevarnosti na svetovnem 
spletu, kot so relativizem, slabe-
nje občutka za pošteno kritiko, 

moralno in etično držo, poniže-
vanje človeka na telesni in du-
hovni ravni, pa je tudi izpostavil 
izjemno možnost, ki jo ponuja 
kristjanom svetovni splet, saj 
lahko prek spletnih strani in so-
cialnih omrežij postanemo kri-
stjani »nosilci človeškega, hu-
manosti in ljubezni do resnice«. 
V svojem nagovoru je papež Be-
nedikt XVI. še enkrat poudaril 
smernice svoje znane okrožnice 
Ljubezen v resnici in dejal, da se 
kristjani ne smemo bati digital-
nega sveta, svetovnega spleta pa 
sploh ne, ampak moramo biti v 
njem pričevalci »ljubezni, v služ-
bi oznanjanja Resnice, dobrega 
in naravnega ter nadnaravne-
ga bratstva«. 

»Brez strahu hočemo odrini-
ti na širino digitalnega morja 
in se predati odprti plovbi z ena-
ko vnemo, kot je tista, ki že dva 
tisoč let vodi čoln Cerkve. Dosti 
bolj kot tehnične stvari, ki so se-
veda potrebne, nas zanima 
predvsem tisto znanje, ki nam 
omogoča, da živimo tudi v tem 
svetu s srcem vere, ki naj nam 
pomaga, da damo dušo temu 
nenehnemu toku komunikacije 
na spletu!« je bil jasen sveti oče, 
ki je tako s svojimi besedami po-
trdil tisto, kar se je šušljalo na 
kongresu, namreč to, da se pa-
pež Benedikt XVI. zaveda pome-
na interneta in križanja raznih 
digitalnih medijev in da noče, 
da bi Cerkev tudi tokrat zamu-
dila vlak, kot ga je bila s televi-
zijo in prej s filmom, ko se ni 
znala pravočasno vključiti v 
nove oblike komunikacij.

»Ja, res je, da na svetovem 
spletu ni ne poljuba in ne obje-
ma, a vseeno na svetovnem sple-
tu lahko naredimo veliko dobre-
ga, smo tam lahko zgledni priče-
valci krščanskega življenja!« je 
bila samo ena od ugotovitev, ki 
sem si jo zapomnil s kongresa.

Predvsem pa sem lahko kot 
edini predstavnik slovenske na-
rodne manjšine v Italiji na kon-
gresu v živo otipal stanje duha 
italijanskih kolegov, tudi zaskr-
bljenih kolegov tiska, ko smo 
skupno ugotavljali, da se svet 
strašno hitro spreminja in da se 
moramo tudi sami posodobiti, 
če hočemo iti v korak s časom 
in če hočemo uspešno oznanja-
ti vedno isto resnico: veselo no-
vico evangelija.

Ljubezen je iznajdljiva, je re-
kel sveti Pavel, in to mnenje je 
prevladalo tudi na kongresu o di-
gitalnih pričevalcih krščanstva.

menom – plesat in se poveselit,« svo-

jo vsakoletno udeležbo v folklorni de-

lavnici pojasnjuje Aleš iz Stuttgarta. 

Prav posebne pozornosti pa sta bila 

na letošnjem posvetu deležna člana 

slovenske skupnosti v Argentini. »Te 

dni sem odkril, da naša skupnost ni 

edina, ki zunaj meja Slovenije živi bo-

gato slovensko kulturo. Zaradi te ču-

dovite izkušnje se sedaj čutim pove-

zan s Slovenci širom po svetu,« svoje 

navdušenje nad rojaki v Nemčiji izra-

ža Matías iz Buenos Airesa in upa, da 

se bo z njimi lahko kmalu spet srečal.

Posvet tako ne povezuje le Slo-

vencev v Nemčiji, ampak kot kaže 

letošnja udeležba, privablja tudi ro-

jake iz Slovenije, Belgije, Luksembur-

ga in Argentine. Tudi navzočnost več 

slovenskih medijev v Dachauu kaže, 

da zanimanje za Slovence po svetu 

narašča in daje upanje, da duh po-

vezanosti slovenskega naroda zave-

je v Sloveniji, zamejstvu in po svetu.

URŠKA MAKOVEC

Hitler je hotel 
imeti turinski prt 

v svoji lasti
Italijanski benediktinski zgodovinar 

Andrea Davide Cardin je v pogovo-

ru za sredino izdajo italijanske revije 

Diva e donna spregovoril o tem, da 

se je Adolf Hitler verjetno nameraval 

polastiti izjemne relikvije – turin-

skega prta. Tega se je, kot kažejo do-

kumenti iz tistega časa, zbal tedanji 

turinski nadškof kardinal Maurilio 

Fossati (1931-1965). 

Nacistični veljaki so namreč ob 

Hitlerjevem obisku v Italiji leta 1938 

postavljali »nenavadna in trdovratna 

vprašanja« o legendarni tkanini in 

njeni hrambi. 

Relikvijo so leta 1939 v južnoitali-

jansko opatijo Montevergine uradno 

prepeljali iz strahu pred bombardi-

ranjem Turina. Resnični razlog za 

to, tako meni Cardin, direktor Dr-

žavne biblioteke Montevergine,  je 

bilo obvarovanje prta pred pohle-

pom nacistov.

O opaznem zanimanju nacistov 

za turinski prt med Hitlerjevim obi-

skom v Italiji so hitro obvestili kra-

ljevo Savojsko hišo kot tudi Vatikan. 

Relikvijo so nato, po posredovanju 

Giovannija Battiste Montinija, po-

znejšega papeža Pavla VI., skrivaj 

prek Rima prepeljali v opatijo Mon-

tevergine in jo skrili za kornim ol-

tarjem. 

Ko so leta 1943 nemški vojaki sti-

kali po opatiji, so bili menihi ravno 

zbrani pri molitvi ob oltarju, za ka-

terim je bila relikvija. Zato je nem-

ški poveljnik ukazal, naj cerkve ne 

porušijo.

29. oktobra 1946 so turinski prt 

tajno spet prepeljani nazaj v Turin, 

kjer si ga romarji spet lahko ogleda-

jo od 10. aprila do 23. maja. 2. maja 

bo v Turin romal sam papež Bene-

dikt XVI.  

Udeleženci posveta
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»Noč stolnic« v Evropi

Berlusconi sme k obhajilu

V soboto, 24. aprila, so stolnice v 

škofovskih mestih v Franciji, Luksem-

burgu, Belgiji in Nemčiji odprle svoja 

vrata do polnoči za kulturne in du-

hovne programe (koncerte, razsta-

ve, predavanja in meditacije). S tem 

Predsednik papeške akademije za 

življenje nadškof Rino Fisichella je v 

pogovoru za rimski dnevnik Il Mes-

saggero pojasnil, da pri predsedniku 

italijanske vlade Silviu Berlusconiju 

ni bila v zvezi s cerkvenopravnimi 

določili glede prejemanja obhajila 

narejena nobena izjema: Berlusconi 

sme k obhajilu. Tega ne smejo pre-

so hotele obiskovalcem jasneje pove-

dati, da kultura in duhovnost sodita 

skupaj, sta vir sožitja med ljudmi. Vra-

ta obiskovalcem je odprla tudi stolni-

ca v mestu Concepcion v Boliviji, po-

bratenem z nemškim mestom Trier.

jemati ločenci, ki se znova poročijo. 

Berlusconi se je ločil od svoje druge 

žene, torej velja za ločenca, ki se ga 

lahko obhaja.

To pojasnilo je bilo potrebno, je 

dejal nadškof Fisichella, ker so se v 

italijanski javnosti pojavile govorice, 

da je Cerkev pri Berlusconiju nare-

dila izjemo.

Odstopili škofje Moriarty, 
Mixa in Vangheluwe

Tiskovni urad Svetega sedeža je 22. 

aprila objavil, da je papež Benedikt 

XVI. ugodil prošnji škofa irske škofi-

je Kildare in Leighlin, mons. Jamesa 

Moriartyja, po umiku iz škofovske 

službe. Za to dejanje ga je prosil po 

objavi tako imenovanega Murphyje-

vega poročila o spolnih zlorabah, ki 

so jih zagrešili katoliški duhovniki. 

Preiskovalna komisija je namreč ugo-

tovila, da so v času od leta 1975 do 

2004 v nadškofiji Dublin, kjer je bil 

Moriarty pomožni škof od leta 1991 

do 2002, sistematično zamolčevali 

tovrstne zlorabe. Kot je znano, je pa-

pež že decembra lani sprejel odstop 

limeriškega škofa Donala Murrayja, 

ki je bil pomožni škof v Dublinu od 

leta 1982 do 1996, ni se pa še odločil, 

kaj bo naredil s škofoma Eamonnom 

Walshem in Raymondom Fieldom, ki 

sta bila tudi pomožna škofa v Dubli-

nu, prav tako pa sta ga decembra lani 

prosila za umik iz škofovske službe.

Nemška škofija Augsburg pa je 

22. aprila potrdila, da je njen škof 

Walter Mixa prosil papeža za umik 

iz škofovske službe, kar je edinstven 

primer v zgodovini Cerkve v Nem-

čiji; namreč odpoved pod javnim in 

notranjim cerkvenim pritiskom. To 

je naredil zaradi tedne trajajočih na-

padov nanj in raznih očitkov. Med 

drugim mu očitajo, da se je kot žu-

pnik v Schrobenhausnu v letih od 

1975 do 1996 fizično znašal nad 

otroki v domu ter nestatutarno od-

tegoval denar od neke ustanove. Or-

dinariat ausgburške škofije je v izja-

vi za javnost povedal, da so napadi 

na škofa močno prizadeli škofijske 

duhovnike in vernike. Škof Mixa se 

želi s prošnjo za umik s škofovske-

ga sedeža izogniti nadaljnji škodi za 

krajevno Cerkev in ji omogočiti nov 

začetek. Vse, ki jih je kakor koli priza-

del, bil do njih krivičen, je prosil od-

puščanja. Kot duhovnik in kot škof 

se je dobro zavedal svojih slabosti.

Belgijska škofovska konferenca in 

prav tako tudi Tiskovni urad Svetega 

sedeža pa sta 23. aprila opoldne obja-

vila novico, da je zaradi vpletenosti v 

spolno zlorabo odstopil 73-letni škof 

v Brüggeu Roger Vangheluwe. Pa-

pež je njegov odstop sprejel. Tiskov-

ni urad Svetega sedeža je tudi objavil 

škofovo izjavo, v kateri je priznal, da 

je kot »preprost duhovnik« nekdaj 

spolno zlorabil mladeniča. Njemu in 

njegovi družini se je opravičil. To pa 

mu ni prineslo miru, saj so ga napa-

dla javna občila. Tudi to ga je nagni-

lo, da se je odrekel škofovski službi. 

Obnovili 
Jaffska vrata

V Jeruzalemu so 21. aprila spet od-

prli Jaffska vrata v zgodovinskem ob-

zidju starega dela mesta. Obnova je 

trajala več mesecev, slovesnosti od-

prtja pa se je udeležil tudi jeruzalem-

ski župan Nir Barkat. Jaffska vrata so 

postavili leta 1538, doživela pa so 

številne burne zgodovinske dogod-

ke svetega mesta treh enobožnih re-

ligij: krščanstva, judovstva in islama.




